

В диссертационный совет Д 999.201.02 при
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический
университет»
и ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Митякова Евгения Сергеевича на тему: «Развитие методологии и инструментов мониторинга экономической безопасности регионов России», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)»

В научных работах российских и зарубежных ученых и специалистов продолжается дискуссия о влиянии экономической безопасности отдельных территориальных образований на экономическую безопасность государства в целом. Большинство мнений авторов сходится в том, что без обеспечения требуемого уровня экономической безопасности на мезоуровне невозможно достичь экономической безопасности государства. Данное обстоятельство требует особого внимания со стороны органов власти и научной общественности для выработки эффективных подходов, механизмов и инструментов анализа к формированию организационно-институциональной структуры обеспечения экономической безопасности на региональном уровне. Диссертационное исследование, выполненное Митяковым Е.С., посвящено развитию методологии и совершенствованию инструментов мониторинга экономической безопасности регионов, что характеризует его несомненную актуальность.

Согласно результатам, представленным в автореферате, можно заключить, что в диссертационном исследовании содержательно

раскрывается научная новизна и практическая значимость в рамках заявленной темы исследования.

Анализ теоретических представлений о составе и структуре современных систем мониторинга экономической безопасности позволил автору расширить и систематизировать понятийный аппарат экономической безопасности субъектов РФ; раскрыть особенности формирования и развития систем экономической безопасности на мезоуровне; предложить инструменты мониторинга, основанные на современном экономико-математическом аппарате и информационных технологиях. Вышеназванные научно-практические результаты работы могут получить широкое применение в различных регионах РФ.

Как и любое серьезное научное исследование, диссертационная работа Митякова Е.С. не лишена недостатков.

1. Наряду с анализом нормированных показателей, уместно проводить мониторинг исходных индикаторов, о чем не упомянуто в автореферате. Сопоставительный анализ нормированных показателей интересен в научно-практическом плане. Однако для органов публичной власти более приемлем анализ показателей с учетом их размерностей и разнообразных пределов изменения.

2. В таблице 2 автореферата приведены средние значения, стандартные отклонения, коэффициенты вариации, а также прогнозируемые тенденции изменения индекса промышленного производства для регионов ПФО. При этом автором не представлена классификация вариабельности выборки на основе коэффициента вариации, как относительной меры риска.

Несмотря на замечания, следует отметить, что в проведенном исследовании достигнуты поставленные цели и задачи, автореферат дает полное представление о диссертации. В целом можно

констатировать, что работа соискателя представляет собой законченное исследование на актуальную и своевременную тему, содержащее научно-обоснованные решения, и вносит значительный вклад в развитие экономики страны, что позволяет сделать вывод о ее соответствии требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям заявленного уровня (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Считаю, что Митяков Евгений Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры «Менеджмент»
МГТУ имени Н.Э. Баумана
Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), профессор

Мельников Олег Николаевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана (национальный исследовательский университет)» (МГТУ им. Н.Э. Баумана)

Адрес: 105005, Москва, 2-я Бауманская ул., 7, ауд. 401

Сайт: <http://ibm4.bmstu.ru>

e-mail: melnikov@creativeconomy.ru

Телефон: 8 (499) 267-1731

Подпись проф. Мельникова О.Н. подтверждаю



А. Г. МАТВЕЕВ

МАЧ. УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

ТЕЛ 8499-263 67 69

Вх. № 21 от 20.02.2015